

El Día de Toledo

FRANQUEO CONCERTADO

Suscripción.

Pesetas.

Toledo, un trimestre, 1,50

Fuera de Toledo, año... 8,00

Ultramar y Extranjero, id.. 15,00

Para publicidad, pidanse tarifas.

Oficinas:

Santa Justa, 6, teléf. 256.

DECANO DE LA PRENSA TOLEDANA

CONTINUACIÓN DEL «DIARIO DE TOLEDO»

SABADO 9 MARZO 1918

La Institución CERVERA Valencia (España)

Es una Institución Internacional de Enseñanza
LA MÁS IMPORTANTE DE EUROPA
ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

Electricidad, Mecánica, Agricultura, Química,
Arquitectura, Construcción, Ingeniería, Electro-
terapéutica, Automovilismo, Aviación.

Director:
D. Julio Cervera Baviera, INGENIERO
Fundador en el año 1903, del sistema de
Enseñanza por Correspondencia.

Tenemos Ingenieros, Arquitectos y alumnos de las anteriores
especialidades en todo el mundo.

Para informes, detalles y matrículas, dirigirse por correo a
Institución Cervera, Valencia (España).

NUEVA FUNERARIA DE NUESTRA SEÑORA DEL SAGRARIO Comercio, 21 (entrada por Cordoneras, 16), teléf. 508.

Servicio permanente, esmerado y económico.
Rogamos al público pida detalles y circulares al Administrador.
Gerente.

CAFÉS

Probad los que tuesta AYUSO diariamente de Puerto Rico, Caracolillo y Moka.

Cuatro Calles y Trinidad, 4, teléfono 232.

Consultorio-Clinica Operatoria

RAYOS X

DEL DR. GARCÍA CAPPA

FUNDADA EN EL AÑO 1906

Cuesta de los Pascuales, núm. 8, teléfono 210.—TOLEDO

CONSULTA

de enfermedades de la vista, garganta, nariz y oídos y cirugía general, a cargo del DOCTOR GARCÍA CAPPA, del Hospital de la Princesa y del Real Dispensario Antituberculoso Príncipe Alfonso.

Martes y viernes, de once a una y de dos a cinco. En Madrid: Todos los días (excepto los citados), de dos a cinco, Santa María, 6, principal.

Este Consultorio se halla abierto todos los días, de cinco a seis, para la curación de enfermos en tratamiento, a cargo de los Practicantes

D. Fernando González y D. Cipriano F. Moraleda.

CIUDADANIA

Acabamos de leer un buen número de periódicos de provincias y la copiosa correspondencia que recibimos de nuestros pueblos.

Con la amarga impresión que la lectura dejó en el ánimo, tenemos que escribir un artículo...

¿Tema? Las elecciones. Es la preocupación de media España; el desasiego de muchas gentes, la nota obligada en los periódicos y en las cartas que, de cuerpo presente, están sobre nuestra mesa de trabajo.

Siempre la designación de representantes del pueblo fue un negocio sucio que tanto manchaba al elegido como a los electores; pero ahora, cuando viriles voces hablan de renovación, de transformación de costumbres, de patriotismo y de redención, se han desbordado las indignidades en la asquerosa materia electoral, infeccionan el ambiente y tememos que una peste maldita abafe con la nación desventurada, hecha comercio de mercaderes nauseabundos, de granujas y de cieques.

Operaron en los distritos rurales, según la prensa, mañidores y agentes de los candidatos con desaprensión inaudita; ajustaron censos completos, se subastó la venta de votos, sin pudor, al desnudo, exhibiendo una podredumbre moral repugnante y se cedió el éxito al mejor postor, que es

el más cinico de los que trafican con la decencia ciudadana.

Algun pueblo, rara avis, oyó las proposiciones canallas del mandatario que ofrecía miles de duros porque se traicionasen afectos hondamente sentidos y agradecimientos bien justificados y tuvo ese vecindario civismo suficiente para poner al sinvergüenza en el camino que conduce a otras localidades, donde con la miseria material alterna una abyección definitiva.

A tan bajo nivel llegamos, que este acto naturalísimo, de elemental probabilidad, se alaba como un hecho heroico y se presenta cual oasis del desierto que nos rinde.

Los pueblos se venden, ¿qué de particular tiene el hecho de que quieras los comprar luego los exploten cotizando particulares ganancias para satisfacer ambiciones bastaadas?

Con qué derecho esos pueblos que hipotecan su dignidad reclamrán después medidas honradas que beneficien al interés público?

Y los hombres que alcanzaron la investidura de legisladores revolcándose en el fango de la conciencia, ¿a dónde llevarán a España, qué harán de nuestro honor, qué de nuestros esfuerzos para vivir a expensas del trabajo?

Las treinta monedas que se reciben de los Judas perpetúan la infamia de cuantos gimen bajo la opresora tutela del caciquismo, rico y

omnipotente mientras los pobres vendan su palma para siempre ser mendigos.

Ante la realidad que nos asfixia, pensamos en si los idealistas de mejoramiento social, de progreso, de redención constituyen estúpida insensatez, y en si es lo bueno, lo noble, lo horrado aquello que juzgamos nefasto y que practican las personas que se encumbran sobre las píntafas de una casta irredenta. Ciudadanial Mentira que florece en los labios de los que luchan de nodadament para matar los gémenes de virtudes cívicas que en el pueblo existan.

La penosa labor que personas de buena voluntad llevan a efecto inculcando en el espíritu lugareño principios nobles y generosos, queda inutilizada con la presión de los dorados tentáculos caciques, pulpo infame y odioso, pero señor, por la influencia del dinero, de la voluntad nacional.

Philippe.

Pararrayos Dalmau
Los únicos eficaces y garantizados.

Referencias de primer orden.

Fuentes, 12. Madrid.

Hace veinte años.

MARZO
4
Guarnición
en Toledo.
«El Día de Toledo»,
del año 1889.

Tiempo ha que teníamos el pensamiento de abogar y pedir guarnición para nuestra ciudad, pero comprendíamos que, por las exigencias de la guerra, estaban muy restados los Cuerpos, y era cosa inoportuna abordar este asunto. Hoy, aunque la suerte haya sido adversa para nuestra desdichada Patria, las circunstancias han variado, los Cuerpos vuelven a recobrar sus unidades, antes tan mermadas, y por nuestra parte creemos llegada la ocasión, y en su punto la oportunidad de que, dados los buenos deseos y las eficaces gestiones del Teniente Coronel Sr. San Pedro, los representantes de la provincia en Cortes y los elementos oficiales, coadyuven los buenos oficios de tan ilustre Jefe militar, y hagan que pronto venga guarnición a nuestra ciudad, una de las pocas que de ella carece, pareciendo extraño que en una población que tiene en su recinto una Academia, de donde sale la juventud militar del Arma de

A la primera calma la tos, y en las afecções de garganta y boca, sorprenden sus resultados.

PASTILLAS CRESPO

Caja, 1,50 pesetas.

PERLA ESTOMACAL

cansados de usar otros preparados, han curado las acedias, dispepsias, gastralgias, catarros y

ulceras del estómago, diarreas, vómitos y cuanto revela malas digestiones, con dos cajas PERLA ESTOMACAL.

Caja, 3,50 pesetas.

DENTICINA

en el centro la marca del Sacramento, en Madrid. Si tratarén

de evitar imitaciones y falsificaciones, exigid que toda caja metálica y todos los papelillos lleven dibujadas

registerada «El busto del niño», única que se elabora en la antigua Farmacia de la calle

de expendedores otras cajas, rechazadas y pedidas directamente.

Caja, 3,00 pesetas.

Se remiten francas de porte.

PILDORAS FEBRIFUGAS

tánica la marca «El busto del niño». Las imitaciones no curan.

Caja de 3 y 6 pesetas.

Se remiten por correo.

Antigua Farmacia de la calle del Sacramento (hoy San Justo, 5).—Madrid.

VENTA.

Pesetas.

Número suelto... 0,10

Idem atrasado... 0,50

Sólo se vende en la Administración

de Hacienda, Santa Justa, núm. 6.

DIRECTOR-PROPIETARIO:

Julio González Hernández

y sus oficinas.

FUNDADO EN 1894

y sus oficinas.

quería llegar a la solución del problema, de manera definitiva y absoluta.

Tal es la opinión del cronista, que ofrece al municipio, en espera de que sea tomada en consideración, teniendo presente que el problema del agua, como el de las viviendas, es el que entraña mayor importancia, y el que sin dilaciones debe procederse a su más pronta solvencia. Si ese primer paso, será inútil cuánto se intente en pro de nuestro progreso y de nuestra evolución.

Población sin agua abundante y sin expansión para habitar, es población que carece de las más indispensables condiciones para la vida.

Farmacia de A. PITA
Abierta toda la noche.
Plaza de la Magdalena, núm. 7, teléfono 213
TOLEDO

¡ALERTA, ESPAÑA!!!

La estocada que amaga al corazón va al bolsillo del chaleco.

Tenemos el convencimiento de que los aliados tienen la pretensión de llevársenos de casa todo lo que puedan; sabemos positivamente que el oro y el moro que nos brindan como pago a nuestra exportación amplísima es un solemne mito, y sabemos también, que este Gobierno híbrido y de mezclilla que padecemos, es fácilmente asequible a las pretensiones de nuestros generosos amigazos los franceses, los italianos, los ingleses y los yankees.

Todo esto es tan transparente y tan infantil, que de corrido se lo saben hasta los golfetes de la Puerta del Sol.

Pero hay algo más en la médula del negocio aliado, algo que nos ha hecho meditar unos breves instantes para podernos percatar en toda su extensión del objeto que se proponen los pueblos vencidos al tocar esta nueva tecla de la descongestión de nuestra unidad monetaria y de la regularización del cambio.

V, claro es, que de nuestro conciencioso y sereno análisis, sólo hemos podido descubrir que lo único que los aliados se proponen es adueñarse de nuestro dinero.

Es decir, lo único, no. Los comisionados de la Alianza que vienen a España bajo un radical algebraico, traen en cartera varios problemas a resolver: convenir tratados comerciales que nos conduzcan al desastre y a la desolación; a situar España por hambre, para arrastrarnos al intervencionismo; lograr de nuestros torpes Gobiernos una aptitud complaciente y celestinesca, que permita la fabricación de armas, municiones y pertrechos de guerra en Barcelona, Bilbao, etc.; favorecer el ingreso en las Cortes de diputados afrancesados, futuros gérmenes de morbosas disidencias y graves peligros para la Patria, y confeccionar peregrinos conciertos monetarios, ante los que debemos concretarnos a cerrar nuestras arcas con doble llave. Pero de todo este índice que pone angustias en las fibras y temores en el corazón, el sable burdo y gracioso es el objeto primordial del viaje de las misiones de los pueblos enemigos de los imperios.

En la balanza del crédito internacional, el saldo es francamente favorable a España. Desde luego, suponiendo un acuerdo comercial con Francia que diera por consecuencia el aumento de la exportación, este acuerdo desfavorecería el cambio internacional y detrás de la nivelación de ese cambio, es lo que van de la mano Inglaterra y los Estados Unidos, nivela-

ción que sólo puede lograrse y—para decirlo no hace falta estar muy versado en menesteres económicos—por medio de empréstitos o créditos concedidos a los beligerantes que capitanean Jorge y Wilson.

Una cosa análoga es la que hizo Francia con Suiza, con tan gravosos resultados para esta rica y pequeña confederación.

Es decir, que lo que desean los aliados es nuestro dinero a toda costa; ya haciendo un empréstito, para pagarnos con nuestra misma moneda, que nos tenemos que quitar de la boca para ellos, o bien permitiéndoles comprar al fiado, a crédito, del que no van ya teniendo mucho nuestros amigos.

Y todo ello, y no nos vengan con fascinaciones los aliados, sólo puede reportar ventajas para los contratantes extranjeros, ya que para ellos es el crédito, las ganancias para los exportadores y acaparadores—que España debiera colgar de una picota—peligro para el Estado y hambruna, ruina y vergüenza para la masa nacional.

Esto no debe ser, esto no puede ser y España, harta de vilipendios y de humillaciones, no debe permitirlo, porque si lo permitiese, se haría acreedora a ocupar un puesto en las trincheras, al lado de los cipayos, de los portugueses y de los indios.

El Brigadier Hablaclaro.

Piedras para encendedores.

¿Por qué comprar piedra americana, que se deshace y se queda en polvo, habiendo en la

Casa Renouil
Rambla del Centro, 36, BARCELONA
la verdadera PYRO CERIUM, tamaño 2,8×4, a 80 pesetas millar, y tamaño 2,8×5, a noventa pesetas millar?

Asuntos locales.

Manifestábamos en nuestro pasado número nuestra conformidad con el concurso de carteles para las próximas fiestas del Corpus, propuesto por un estimado colega, estimulando de ese modo a muchos artistas toledanos que indudablemente habrían de acudir, guiados más bien por la gloria, que por la cuantía del premio, que no podría ser gran cosa, dado el escaso presupuesto con que se cuenta para tales fiestas, que, en nuestra opinión, deberían ser las de mayor importancia y en las que se llegase a la mayor cantidad en sus consignaciones.

Admitida la conveniencia del concurso de carteles, como el mejor medio de estímulo para los artistas jóvenes toledanos, huelga el manifestar que habría de estar lo suficientemente garantizado respecto a las personas que formaran parte del Jurado calificador, sin que cupiera la más leve sospecha de que elementos extraños al arte vinieran a falsearle, no apreciándose sino el mérito absoluto o relativo, sin que se atreviera influencia ni presión de ninguna clase, guardando el incógnito más riguroso de las personas que habrían de constituir dicho Jurado, hasta que éste hubiera dado por terminada su misión y juzgado los trabajos presentados.

Además, e iniciado este buen camino para que la juventud artística toledana contara con algún aliciente,

ESPECÍFICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS. Recetario selecto, elaborado con productos de primera calidad.—SANTOS.—Plata, 23, Toledo.

creemos que, una vez admitido el concurso de carteles, se hiciera éste extensivo no sólo a los del Corpus, sino a los de la feria, con lo que se hacia de una vez el trabajo y se adelantaba la labor, pudiendo proceder juntamente a la tirada de ambos, con lo que se encontraría indudablemente alguna economía.

Y ya empezado el buen camino de protección a los artistas toledanos, el concurso de carteles sirviera de base para sucesivos certámenes análogos, concediendo pensiones por el Municipio, la Diputación y las entidades toledanas, a aquellos hijos de la localidad a quienes sobrando condiciones para vencer, carecen de medios materiales, para profundizar y perfeccionar sus conocimientos, ya en el arte, bien en otras esferas de la actividad humana.

Conocemos el estado de los respectivos erarios de nuestros organismos provincial y municipal, así como el de otras entidades genuinamente toledanas; y, en modo alguno, hemos de pedir imposibles, pero sí que en este orden hagan aquello que esté a su alcance, aunque para ello sea preciso un sacrificio dentro de los medios de que lógicamente se disponga.

Si queremos ser grandes y entrar en una nueva era de perfeccionamiento y progreso, empecemos el movimiento inicial honrado y favoreciendo a los nuestros, teniendo presente que el pueblo que honra y enaltece a los suyos, se honra y enaltece a sí mismo.

ANISOSA
Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de soda purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0,50 pesetas.

SOLUCIÓN BENEDICTO
de glicerofosfato de cal con Creosol.—Tuberculosis, catarrus crónicos, bronquitis y disbilidad general. Frasco, 2,50 pesetas.

DEPOSITARIO
DOCTOR BENEDICTO
San Bernardo, 41.—MADRID

Vulgarización científica.

El Carnaval en el planeta Marte.

Decidido este año a distraermse en los días de Carnaval, y harto de ver las mascaradas de París y cansado de tirar los confettis de papel y yeso en Niza y apagar graciosamente los mojones o cirios italianos, me decidí a hacer un viaje al planeta Marte.

Me proporcionó esta ocasión el paso del cometa Ignarus, que rozando con la tierra y dada la distancia mínima de Marte de nuestro globo, unos catorce millones de leguas, en quince días podía estar en el astro, dada la marcha rápida del cometa, que como el de Halley, marchaba a una velocidad de 864 000 leguas diarias.

Verifiqué el viaje sujeto a la colisión del cometa por medio de un sencillo aparato de aviación, eternamente e imantado, con un pequeño saco de provisiones, un vestido aislador e impermeable y varios balones de oxígeno, para soportar el paso de los espacios interplanetarios sin atmósfera y en donde reinaba el frío y el vacío absoluto.

Por el camino observé el silencio profundo y la negrura impenetrable del espacio, con los puntos luminosos y cercanos de las estrellas; los rayos de inconcebible majestad, como de faros gigantescos, procedentes de los astros y su movimiento.

Temblando de miedo, murmuraba entre dientes: Qué grande es Dios, y qué cántico tan hermoso le entonan los cielos.

Ya cerca del planeta Marte, observé sus luces rojizas y azules por el brillo de su atmósfera, mares

y continentes. Y ya tocando al universo sus polos helados, sus mares inmensos y sus grandiosas selvas, surcadas de multitud de canales, todo de un efecto sorprendente y maravilloso.

Descendi en la parte media ó ecuatorial, llamada la región de Libia, en un bosque iluminado por grandes teas resinosas, aprovechando un pequeño e ingenioso paracaidas.

Llegué una espléndida primavera, pues allí las primaveras son el doble que las nuestras, no enturbiadadas nunca por nubes ni lluvias, dedicándose los marcianos a regar sus huertas interminables como deliciosos pasanos, aprovechando siempre el deshielo de los polos, que se convierte en grandes mares y se desparan por el Ecuador y las regiones australes en virtud de multitud de canales.

En Marte, así como en la Tierra,

la vida tuvo origen en los mares, presentando sus habitantes, así como los terrestres, extremidades pectorales y abdominales, prolongación y recuerdo de las aletas natatorias. Así los marcianos, por efecto de un género de vida anfibia de mar y tierra, se hallan cubiertos de sedosas y espesas plumas, como los cisnes o aves acuáticas, encontrándose los dedos de las extremidades sujetos por membranas como en las especies palmipedas y dispuestos para la natación. Su cabeza es achataada, con grandes fauces y fuertes dientes en condiciones de comer las variadísimas frutas, animales, aves e infinitas clases de pescado de que están poblados sus jardines, canales y mares interminables.

Las ciudades de Marte se hallan en el interior de sus grandes florestas, cuyas calles están formadas por hileras de árboles corpulentos, de los cuales penden sabrosísimas y deseadas frutas, como en la edad de oro. Las casas son enramadas de vistosísimas flores, rodeadas de lagos cristalinos, en cuyo interior se ven grandes nidos y asientos de musgo marchito, alegradas por interminables cantos de sapos y aves.

Las noches se hallan perpetuamente alumbradas por dos blancas lunas, y los marcianos, de la mitad de estatura de los habitantes terrestres, llevan siempre cubierta su pelada cabeza, con un ojo único en la frente, con un sombrero extraño formado de las cortezas de los árboles.

Acerté a ver sus fiestas primaveriles, que pudieran llamarse carnavalescas, celebradas en sus palacios de enramadas, cubiertas de flores, en medio de las selvas y presididas por los magnates marcianos, cuyos distintivos eran ramos de encarnadas flores y sombreros adornados de rarísimas plumas.

Todos los marcianos llevaban en su brazo derecho, como los señores feudales de la Edad Media en la tierra, preciosas y pequeñas aves de paraíso, de aterciopelados colores.

La cabalgata era brillantísima, precediéndola los heraldos, que daban saltos de ocho metros, debido a la menor fuerza de gravedad del astro, siguiéndoles los monstruos anfibios y delfines del mar domesticados, desde los cuales los conductores arrojaban sobre las multitudes verdaderas lluvias de flores.

Después hubo batallas y ejercicios peligrosos con animales de extrañas formas, procedentes del interior de las grandes selvas, y visitas regatas en canoas de una sola pieza, labradas en grandes troncos de árboles, semejantes a los de nuestro baobab de las Indias, de más de cien metros de circunferencia.

En el báqueo popular, que siguió a las fiestas, los oradores imitaron unas veces el canto de las aves y otras el grito de los animales, devorándose rarísimas manzanas rojas, blancas, verdes y azules, colocadas en cestitas de mimbre y flores, sirviéndose grandes pescados asados sobre bandejas de corteza de árboles.

El final de aquellas curiosas fiestas lo constituyeron el gran baile

El destino de nuestros hijos

En nuestro siglo de vida intensa, donde el porvenir es de los fuertes, de los robustos, no es exagerado decir que el destino de nuestros hijos depende, en gran parte, de las condiciones fisiológicas en que hallen durante el período de su formación. En efecto, al verificarse la metamorfosis que generalmente tiene lugar entre los trece y diecisiete años, es cuando se forma la constitución física del individuo.

Si hay niños, delicados y frágiles, en dicho momento se tornan vigorosos y resistentes, hay otros que, al contrario, estando llenos de salud se debilitan, se malen, pierden su brillo y fortaleza, convirtiéndose en pobres seres, condenados a arrastrar, quizás por toda su vida, una salud miseria. Y es que los frágiles organismos de los niños—y en particular a las niñas—con facilidad descaecen al enfermarse en ellos la metamorfosis a que se refieren.

Para que la sangre nutra de modo suficiente los órganos que con tanta rapidez se desarrollan, ha de ser harto vigorosa si se descuida en vivificarla, el sostén su caudal de glóbulos rojos, es imposible que se desarrolle normal e integramente los órganos, éstos carecerán de la fuerza precisa y, por consiguiente, de resistencia contra las enfermedades.

Para dar a nuestros hijos una condición robusta, importa mucho que durante la edad crítica se sostenga y estimule el organismo. En este orden de ideas, las Píldoras Pink constituyen una medicación sumamente adecuada, pues son uno de los más poderosos regeveradores de la sangre y tónicos de los nervios entre todos los existentes hoy se conocen. Hace 50 años que existen estas píldoras, dando siempre los mejores resultados en todos los padecimientos resultantes de la debilidad de la sangre o de los nervios.

Las Píldoras Pink no requieren ningún régimen especial. Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar anteriormente una etiqueta indicando que contiene un prospecto en lengua española de no tener esta etiqueta conviene aceptarlas.

ZOTAL

Gran desinfectante para la higiene, ganadería y plantas.

JABÓN ZOTAL
Cura las enfermedades de la piel. Venta: Droguerías y Paquerías. CAMILO TEJERA Y HERMANA — SEVILLA Proveedores de la Real Casa.

En los instantes en que, al abandonar nuevamente las regiones de Marte, me disponía a bajar otra vez a la tierra, el gato, salvado en el jarro del tocador, derramó agua, le hizo rodar por la habitación y me despertó azorado, recordando qué me encontraba en nuestro querido planeta.

Abri la boca, me froté los ojos, estiré un poco los brazos y exclamé, al recordar el venturoso viaje: «Quién no lo quiera creer, que vaya a verlo». Juan de Nebal.

DUROS....

ahorrará el que se sorta de IMPRESOS SELLOS DE CAUCHO de la casa

Manuel López Ortega, Hijo Encuadernación, 20, duplicado.—MADRID

por la gran economía, rapidez y bondad de los trabajos.

Fundada en 1882. Catálogo a quien lo solicite. Se envían condiciones de correspondencia.

Partido 171.—Teléfono 5.184.

CAFÉS DE LA COMPAÑÍA COLONIAL

CAFÉ PUERTO RICO: CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS, A PESETAS 0,60 CAJITA

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

KOLYNOS

CREMA DENTAL CIENTÍFICA

LIMPIA los dientes.

EVITA las erupciones.

ELIMINA multitud de microbios.

DESTRUYE las placas gelatinosas.

ESTERILIZA el cepillo de los dientes.

PÍDANOS MUESTRAS GRATIS

CONCESTONARIOS EXCLUSIVOS EN ESPAÑA

BONET Y COMPAÑIA, PLAZA DE CANALEJAS, 6, MADRID

Resuelto conflicto gasolina por el SUSTITUTIVO

VOLPLAN

Producto inventado y patentado por D. Ramón Volart y Jubany, Químico Industrial. — Pruebas verificadas por entidades automovilistas. — En breve aparecerá a la venta. — No perjudica a los motores y da rendimiento igual a la bencina.

Dirigir pedidos al «Laboratorio Químico Agrícola», Gerona, 35, principal, 2.º Fabricación y Depósito: Aribau, 220 (junto Gran Vía Diagonal).

LOS ENFERMOS DE LAS VIAS URINARIASdeben usar, seguros de encontrar pronto alivio y su curación radical, las acreditadas píldoras de composición vegetal designadas con el nombre registrado de **FLUJICIDA R. SAEZ**.

Cuando aquejan escocores y frecuentes ganas de orinar. — Cuando los orines arrastran mucosidades, filamentos y sedimentos. — Cuando disminuye el chorro de la orina y su expulsión es difícil. — Cuando observan secreciones anormales, flujos y humedades. — Cuando sufren dolores en los riñones, bajo vientre y genitales. — Cuando tienen derrames o pérdidas seminales. — Cuando padecen incontinencia o escapes de orina. — Cuando sobreviene la impotencia prematura, etc., etc.

Millares de curaciones obtenidas durante treinta y ocho años que se usa el **FLUJICIDA R. SAEZ** en Barcelona y por toda España y América (cada día con mayor éxito), son su mejor recomendación.

Enviando por Giro Postal pesetas 3,50 a los Farmacéuticos Botta y Baltá, Rambla de Cataluña, 1, BARCELONA, se remitirá certificada una caja. Se suplica que el nombre y dirección sean bien inteligibles.

• AGUAS •**— MINERALES —****NATURALES DE**

PROPIETARIOS: VIUDA E HIJOS DE R. J. CHAVARRI. — DIRECCIÓN Y OFICINAS: LEALTAD, 12, MADRID

JUSTO BAJO AVILASALAMANCA
SAN JUSTO, 2REPRESENTACIÓN Y DEPÓSITO DE :
IMPORTANTES CASAS DEL PAÍS Y EXTRANJERO

Drogas. — Perfumería. — Artículos fotográficos de celuloide y gafas. — Ortopedia. — Cirugía. — Artículos de tocador y peinquiero, etc., etc.

SAN JUSTO, 2. SALAMANCA

En Toledo y en provincia en las oficinas de EL DIA DE TOLEDO, Santa Justa, 6, pueden solicitarse precios, informes y toda clase de detalles, encargándose de los pedidos de artículos.

**El desinfectante
“SANITAS,”**
ha conseguido en España
un éxito sin precedente.**ANÍS APOLÓ**NO NECESITA RECOMENDARSE, SU BONDAD
... Y FINURA SON SUFFICIENTE GARANTÍA ...**CHAYVIALLE Y CALZÓN**

Jesús y María, 17. — MADRID

Sucesores de A. Jiménez (Banqueros)

Avila: Alcazar, 10. — Toledo: Nueva, 16. — Arévalo: San Juan, 21. Esta Sociedad realiza todas las operaciones propias de los establecimientos bancarios y atiende especialmente los siguientes:

Compra y venta de valores públicos por cuenta ajena. — Negociaciones de letras. — Cambio de monedas de oro y billetes extranjeros. — Créditos con garantía personal. — Préstamos hipotecarios. — Cuentas corrientes a la vista y a plazo con abonos de intereses.

CAJA DE AHORROS

Se admiten imposiciones desde una peseta hasta diez mil, con las mayores facilidades para ingresar y retirar fondos. Interés, 4 por 100 anual.

HORAS DE CAJA: DE NUEVE A UNA Y MEDIA Y DE TRES A SEIS

No teñirse el cabello.

Usad LOCIÓN BENEDICTINA

Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello

el color perdido, no le tiñe, le regenera, no contiene ni un solo átomo de sales de plata; es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la mano sin peligro; quien la usa no la abandona, la recomienda.

Depósito: Martín Durán, Madrid. Farmacia Santo Domingo, Preciados, 35. — En Barcelona, Roger de Flor, 137, y en todas las perfumerías, droguerías y farmacias.

Los vegetales **AGETRO** es lo único maravilloso conocido en el siglo XX, que evita la caída del pelo y lo hace crecer.

De venta en todas las perfumerías y en casa del autor, Aduana, 31 y 33.

En Toledo: Farmacia de Santos, Plata, 23.

EMULSIÓN MARFIL AL GUAYACOL

DE ACEITE PURE DE HIGADO DE BACALAO CON HIPOFOSFOTOS DE CAL DE SOSA Y GUAYACOL

Premiado en las Exposiciones de Alejandría y del Tibidabo de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro.

Los innumerables certificados de Médicos-eminentes que aconsejan el uso de la

Emulsión Marfil al Guayacol, y los MILLES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO

SU CURACIÓN con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden

desear los que tengan necesidad de combatir el ESCOFULISMO, RAQUITISMO, BROQUÍTIS CRÓNICAS, TOSSES REBELDES Y DÉBILIDAD GENERAL. La Emulsión Marfil al Guayacol engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias y estimula poderosamente el apetito.

Depósito Central: RRERO, Sucesor de M. González Marfil, MALAGA. De venta en todas las farmacias de España y América. Analizada y aprobada por el Departamento

Nacional de Higiene de Buenos Aires (Rep. Argentina).

IQUIT!

Específico inglés de excelentes cualidades para las afecciones de la garganta.

Agente exclusivo para toda España

G. MENDEZ XIQUÉS

Baños Nuevos, 3, entresuelo, Barcelona,

quien informará toda clase de datos.

DIGESTONA

Único específico que cura el estómago. — Intensivo.

No contiene morfina, opio ni cocaína, que sólo producen un alivio pasajero, y después agravan la enfermedad, causando trastornos gastrointestinales y relajación del estómago.

Sea cualquiera la medicación que hayan tomado los enfermos del estómago, aconsejamos prueben la DIGESTONA, y tan sólo con una caja, cuyo precio son dos pesetas, hallaran una mejoría que les animará a proseguir hasta la curación.

De venta: Dr. Hergueta, Barquillo, 5, y Dr. F. Gayoso, Arenal, 2. — MADRID.

Aguas y Balneario de Cestona (Guipúzcoa)

(CARLSBAD DE ESPAÑA)

Únicas para el Hígado, Estreñimiento, Disentería, Neuralgia y Artritis. Se venden embotelladas a 1,25 ptas. en Farmacias y Droguerías. Temporada oficial: 15 de Junio a 30 de Septiembre. Después de la temporada, o sea desde 1.º de Octubre próximo, continuará abierto nuestro Hotel Casa de Entrada a precios módicos.

Itinerario: Línea del Norte, estación Zumárraga, y línea de San Sebastián, Bilbao, estación Arriola.

Pedido de antecedentes a la Administración de Cestona.

LA SALUD

recuperada en la naturaleza

INTERESA la lectura de nuestro libro que enviamos gratis a los que sufren enfermedades nerviosas, neurastenia, debilidad general y genital (impotencia), gota, reuma, dolor de riñones y espalda, parálisis, diabetes, obesidad, males de estómago, hígado e intestinos, estreñimiento, los, asma, bronquitis, débiles de pecho, predisponen a la tisis, a los que tenéis dificultad en conciliar el sueño, que os levantáis más fatigados que cuando os acostáis, y enfermos crónicos en general, cansados de tomar drogas y específicos que dañan el estómago, consulten nuestro libro sin demora si desean recuperar con seguridad y rapidez la salud perdida, que es la vida.—NOTA: Al pedir nuestro libro procuren indicar la enfermedad que se sufre.

Consultas y libros gratis. Pídanse al

INSTITUTO ELECTRO-TÉCNICO

Rambla del Centro, 12, pala., Barcelona (España)

Perfil del día.

Después de las elecciones.

La jornada del 24 se caracteriza por una falta de entusiasmo sin ejemplo. Creíase, con razón, que estas elecciones generales, que iban a celebrarse con relativa sinceridad, serían una plena manifestación de la opinión española y que hasta esa masa neutra que ha venido absteniéndose sistemáticamente de intervenir en las contiendas políticas, saldría al fin de su retramiento. No ha sido. Pocas veces se ha visto indiferencia tan grande.

Lo que ahora se ha visto es que el dinero para el soborno ha corrido a raudales. Es una vergüenza que hay que añadir al dolor de una nación sin pulso.

No es lo triste que haya candidatos que compren votos; lo verdaderamente lamentable es que haya electores que vendan tan fácilmente sus conciencias.

Ello da cabal idea del estado de descomposición en que, por desgracia, se encuentra España.

Debería procederse con energía. El Tribunal Supremo es el llamado a hacer un escarmiento ejemplar, anulando las elecciones donde haya siquiera indicios de compra de votos, dejando sin investidura parlamentaria a los candidatos que han triunfado por el dinero y encima castigando a los distritos para que en el pecado lleven la penitencia.

De procederse con lenidad, la descomposición interior se precipitará rápidamente, y ya será imposible conferirla.

Es lamentable que partidos políticos que predicen la ciudadanía y la moralización de la política, practiquen con tanto descaro la corrupción electoral.

Esa conducta es nociva y de añadura altamente peligrosa.

Tal es el concepto que merecen al querido colega madrileño *La Correspondencia de España* las pasadas elecciones, copiándolo como el mejor asunto del presente *Perfil* acerca de las elecciones de renovación... de fondos.

Aristarco.

Con cursiva del diez.

En una revista de modas, por supuesto de modas femeninas, leo que hemos de ver muy pronto a nuestras elegantes vistiendo trajes de papel. Siendo cada día mayor la carestía de los tejidos, habiéndose puesto la seda y la lana por las nubes, se recurrirá al papel por ser más económico, y como se vieron sombreros de papel trenzado, hace algunos años, veremos mañana vestidos completos del mismo género, que parecía propio para vestir únicamente muñequitas japonesas.

Es un nuevo conflicto que se les viene encima a las empresas editoras de periódicos: no habrá el papel necesario para sostener la tirada normal de los grandes rotativos; pues ahora, disputándose las casas editoriales con las modistas la adquisición del papel, cada día más escaso, puede acontecer que resulte más barato imprimir sobre lana o sobre seda las noticias del día.

Y entonces lo económico sería no seguir la moda y vestirse de periódicos. Con sólo un ejemplar de cualquier diario habría para hacerse un abrigo suficientemente holgado... y sobraría tela.

Bromas aparte, porque el asunto es serio, se dice que en Alemania, donde, por la falta absoluta de algodón y de lana, temía la gente que se volviera a la moda de Adán y Eva, se han hecho experimentos al objeto de trabajar el papel hasta convertirlo en una imitación de la tela, de suerte que pueda reemplazarla tanto en su aspecto como en su utilidad. En cuestión de inventos y mixtificaciones peregrinas, ya se sabe que los alemanes son inagotables.

De los experimentos hechos resulta que se obtienen del papel hebras que pueden tejerse, y con ellas se ha llegado ya a la elaboración de géneros finos. «Con esto—dice la revista de

donde tomamos los datos—la industria de hilo de papel ha entrado en nuevas vías; pues hasta ahora sólo se hacían de papel sacos, maromas y artículos de cordelería. Pero se hacen ya géneros de todas clases para vestidos, telas para blusas de señora, tricot, forros, y especialmente paños para uniformes».

¿Será posible? ¿Nos vestiremos de papel hombres y mujeres y serán las ciudades, por el color y textura de nuestra indumentaria, como paisajes de una sombrilla china?

Me asalta la duda de que las nuevas telas de papel puedan resistir a la lluvia. Guardo una dolorosa experiencia de las mixtificaciones de mi zapatero, que me vendió zapatos con suela de cartón, y me quedaba descalzo al primer chubasco.

Ariel.

Crónica de Madrid

(De nuestro redactor.)

Preludios primaveriles.—La situación política.—Otra Junta de Defensa.—¡Hay que renovarse!

El almanaque nos dice que se aproxima la primavera, y el termómetro, con sus terribles descensos, lo niega. ¿Cuál tiene razón?

Alhucemas, especializado en esos menesteres, buscaría una «fórmula» que armonizase las contrapuestas opiniones del almanaque y del termómetro, a pesar de la «frescura» que se nota por doquier y de la nieve que ha descendido; pero nosotros, ¿qué vamos a responder nosotros?... Marzo las gasta así, y es capaz de dejar por embusteros al mismísimo almanaque, importándole «dos pitos» nuestros comentarios y críticas, como sucede a los Diputados—sírvase de ejemplo—que han obtenido sus actas derramando miles de duros por aldeas, pueblos y ciudades.

**

La situación política que atravesamos es difícil y grave. Resueltos una crisis, las nubes tormentosas no han desaparecido del horizonte, sino que, por el contrario, se han agigantado, han adquirido proporciones mayores y más terribles, y surge la palabra «crisis», siendo el tema de todas las conversaciones, y la ansiedad crece, y crece la expectación, y se habla de «fórmulas» y «arreglos», y... la casa, como donde existe una mujer desmanada y criticona, sigue sin barrer, y, lo que es peor, sin orden ni concierto de ninguna clase.

Pobre España!

Es imposible predecir hasta dónde la van a arrastrar los políticos renovadores que disfrutamos, ni cuáles han de ser las consecuencias que resulten de tales andanzas.

Se ha formado otra Junta de Defensa. Desde que apareció la del 1.º de Junio de 1917, son innumerables las que se han constituido. Las hay de todas clases y para todos los gustos. El sindicalismo, que antes afemorizaba tanto, hoy está de «moda» entre los españoles y con cualquier motivo o pretexto surgen junturas. Ahora, por iniciativa de Gómez-Hidalgo, los diputados derrotados en las últimas elecciones por influjo del oro, que ha comprado las conciencias de muchos electores y corrompido, más que nunca, el sufragio, se ha formado una Junta de Defensa encargada de aportar al Tribunal Supremo todas las pruebas que existan, para que las actas «sucias» se anulen y se corte de raíz un mal que ha agudizado la renovación de nuestros políticos renovadores. Además, los candidatos junturos se proponen celebrar actos públicos que orienten a la opinión sobre ese particular y pongan de manifiesto los procedimientos metálicos, contantes y sonantes que han empleado para triunfar algunos de los diputados electos.

El programa, como se ve, es de los que tiran al bulto; ahora esperemos su eficacia, no sea que quede reducido a una amigable reunión de candidatos derrotados, que mutuamente se han prodigado sus consuelos.

C. Martínez Page.

Del ambiente.

REVÓCANSE buen número de fachadas, en cumplimiento de la prescripción del Alcalde, y en casi todas figura la prohibición de fijar carteles. Es indudable que aviste a los propietarios derecho perfectísimo e indiscutible en la prohibición, mas con ella se causa perjuicio enorme a cuantos anuncian sus productos o su industria en carteles fijados en la vía pública.

Las proporciones reducidas de la Sección presente, no permiten repetir, una vez más, cuanto ya se ha dicho varias en este respecto. Tan sólo he de repetir y patentizar que el Municipio debe defender los derechos e intereses de los industriales anunciantes por carteles, e instalar, como en varias ocasiones se ha propuesto, un número de carteles en la vía pública.

Su gasto habría de ser remunerador, no tardando en amortizarse la cantidad invertida, quedando después una segura y saneada parte de ingresos, sin que pueda ser razón suficiente el que en el presupuesto actual no se cuente con la consignación necesaria para esta precisa e indudable mejora. En las sesiones celebradas en el presente año se ha acordado más de un aumento de jornal, que no censuro, sino que, por el contrario, considero justo. ¿No se podría, de igual modo, consignar una suma para las tan indispensables carteles? Creo que sí, lamentando que la insistencia en este asunto obligue a volver incesantemente sobre él, celebrando de todo corazón que, al fin, llegue el momento de la instalación en la vía pública de las tan necesarias carteles.

Espectáculos

Teatro de Rojas.

En el transcurso habido desde la última reseña, se repitió la ópera *Maruxa, La cara del Ministro y El asombro de Damasco*.

Se estrenó el sajinetete de Ramón Martín *La real gana*, en la que Rosario Delgado estuvo dislocante de gracia; es mucha artista, acompañándola en la perfecta ejecución del sajinetete su tocaya Revilla y los señores Couto, que hizo un delicioso *Avelino*, y Martínez y Roldán, que encajaron perfectamente en los personajes de *Ignacio y Robustiano*, respectivamente.

Se estrenó también *El arte fotográfico*, pasatiempo cómico-lírico de quienes son autores el director de la compañía Sr. Asensio y el maestro concertador Juan A. Martínez. La obra cumple su cometido, está escrita con soltura y los números de música son de alegre y retazona factura. En la ejecución se distinguieron la Sra. Delgado en primer término, Consuelo Eximeno y Concha Urdapet, así como los Sres. Couto y Roldán.

La primera representación de *El anillo de hierro* fué un éxito completo para la compañía de zarzuela que actúa en Rojas; artistas y orquesta rayaron todos a gran altura; la famosa partitura del inmortal Marqués, fué interpretada maravillosamente. En el primer acto fueron calurosamente aplaudidos la romanza de tipé, el dúo de ésta con el tenor y el quinteto final, en el que se hizo subir al director de orquesta al palco escénico para que compartiera los aplausos con los intérpretes de la obra.

Lo mismo ocurrió con el concierto del segundo acto, y a insistentes requerimientos del público, se repitió, después de una atronadora salva de aplausos, el brillante preludio del tercer acto. Y como decía al principio, un éxito completo para la Velasco y la Urdapet y los Sres. Belenguer, Alcántara, Alonso, Roldán, Couto y, muy especial, para el maestro Martínez.



La prueba más positiva de que las pastas y jabones dentífricos que usted usa no sirven para conservarlos sanos, es que, a pesar de su uso, tiene usted dientes y muelas cariadas.

Debe usted, pues, recurrir al *Odol*, preparación líquida que penetra en todos los intersticios de la boca. *Odol* es además un energético antiséptico, y como tal impide la acción destructora de los microbios en los dientes y los conserva hermosos y sanos.

El estreno de *La rosa de Albayzín* había despertado algún interés, pero defraudó las esperanzas de la concurrencia, que recibió fríamente libro y música, y no siendo del agrado de los morenos, huelga hacer de ella la descripción, y sólo haré constar que se estrenó una preciosa decoración de Martínez Gari, digna de mejor suerte.

La reprise de *El guitarrico* tampoco fué un dechado de ejecución, pero sin embargo, repitió la copla el barítono y sonaron algunas palmadas para los demás, especialmente para el Sr. Couto.

La entrada muy floja, yo me atrevo a opinar que para los martes y jueves, se necesitan carteles de más fuerza.

Teatro moderno.

En el pequeño coliseo, se han proyectado buenas películas, interesando grandemente la continuación de los episodios de *El cofreto negro*.

Para hoy sábado.

En Rojas, primera representación de *La Tempestad*, y en el Moderno, nuevas y emocionantes películas de interés dramático y otras cómicas.

Mañana domingo.

por la tarde, a las cinco, *La real gana* y *Maruxa*, y por la noche, a las nueve y media, *El anillo de hierro* y *La cara del Ministro*.

Bambalina.

IMPRESIONES SEMANALES

De jueves a jueves.

El jueves vuelve por la tarde el aire frío y desapacible. Continúa el escrutinio. Los electores del partido de Illescas ofrecen en el Hotel del Lino un banquete a su Diputado D. Tomás Elorrieta.

Se despide Febrero con frío intenso.

El viernes empieza Marzo con tiempo sumamente desapacible, granizando y lloviendo ligeramente a última hora de la tarde, y quedando por la noche el cielo limpio de nubes y con frío como en lo más crudo del invierno.

El sábado, con frío intenso, nevando ligeramente a primera y última hora de la tarde. Se celebra en el Municipio la elección de Comisionados para Senadores, eligiéndose sin oposición a D. Justo Villarreal, D. Epifanio de la Azuela, D. Rafael Gómez-Menor y D. Juan Ballesteros. Aspiran a las tres Senadurías el Conde de Casal, D. Buenaventura Muñoz, D. Pablo Rózpide, D. Arturo Taramona y D. Sergio de Novales.

El domingo, no obstante el frío intenso, reina mucha animación en la romería de El Angel.

El lunes continúa el frío de días anteriores. En una obra de la Puerta Llana, un operario llamado Hilario Rodríguez, de cincuenta y cinco años de edad, fallece repentinamente a causa de una embolía.

Al regresar a Toledo el coche de

LA VICTORIA

DE LOS MEDICAMENTOS LAMBER

SIFILIS • VENÉREO

Los Confites LAMBER dan a las vías genito urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas caudilleras, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar; los únicos que curan radicalmente las estreñeces uretrales, prostatitis, uretritis, cistitis, catarras de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, bienorragia (gota militar), etc.—Una caja de Confites LAMBER con la debida instrucción, 4 pesetas.

El Roob depurativo LAMBER, inmejorable reconstituyente, antisifilitico y refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sifilis y todas sus consecuencias: impotencias, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, poliuria, espermatorrea, herpetismo, albuminuria, escrófulas, linfatismo, linfoadenoma, esterilidad, neurastenia, etc.—Un frasco de Roob depurativo LAMBER con la debida instrucción, 3 pesetas.

Para correspondencia y consultas gratuitas también por cartas, que se contestará seguidamente y con reserva, dirigirse: Medicamentos LAMBER, calle Claris, 56—BARCELONA.

Depósito exclusivo y venta en Toledo: Farmacia del Sr. D. J. M. de los Santos, Plata, 23.

Bargas, sufre un desvanecimiento el cochero Juan Martín, que cae del pescante al suelo, resultando con importantes contusiones en la cabeza, de las que fallece.

Como en semanas anteriores, no se reunió número de concejales para celebrar sesión municipal ordinaria.

El martes se registra la cuarta nevada del actual invierno, empezando a las cinco de la mañana, acompañada de viento huracanado, cesando a la una de la tarde. Aunque alcanzó altura respetable en tejados y piso, no tardó el deshielo, que complementado con la labor de los obreros municipales, facilitó el tránsito, abundantando las caídas, aunque sin consecuencias graves.

Por enfermedad del Sr. Villarreal, se encarga de la Alcaldía el primer teniente de Alcalde D. Luis Mateo.

El miércoles, aunque frío, parece asegurarse el tiempo.

Sesión municipal en segunda convocatoria, presidiendo el Sr. Mateo y asistiendo dieciocho Concejales y numeroso público. La sesión fué de duración interminable, invirtiéndose bastante tiempo en la interpelación sobre la actuación de los Concejales en las pasadas elecciones.

El jueves, cambia el tiempo, lloviendo y cediendo la intensidad del frío.

Información.

Gacetillas.—Noticias.—Reclamos.

Médico heroico.—De tal puede calificarse al Médico de la Vasco-Navarra, residente en Villasequilla, D. Baudilio Durán, que cedió parte de su piel, realizándose él mismo la incisión en un músculo, para con ella proceder a la curación de un obrero.

A nuestros colaboradores.—En contestación a cuantas personas nos honran enviándonos trabajos para su publicación, hemos de manifestar que ni devolvemos los originales de los que no se publicuen, ni sostenemos correspondencia, pues esto vendría a aumentar nuestro trabajo y emplear un tiempo de que no disponemos.

Misa de aniversario.—Todas las Misas que se celebren el 11 del actual, en la Parroquia de San Nicolás de Bari, de ocho a once de la mañana, y el siguiente día 12 en la de Santa María Magdalena, a las mismas horas, serán aplicadas por el alma de D. Josefa Ruedas, viuda de Vázquez.

La familia suplica a sus numerosos amigos la tengan presente en sus oraciones.

Descubrimiento arqueológico.—En la Plaza del Seco se ha descubierto en la casa número 8, una hermosa puerta árabe, en admirable estado de conservación, con la particularidad de tener talladas en estuco las enjutas, la clave del

arco, y la cabeza de todas las dovelas, teniendo las jambas talladas en estuco.

Matadero.—En el pasado mes de Febrero se sacrificaron en el Matadero público de esta ciudad 595 reses, correspondientes a 167 vacas; 166 carneros; 165 cerdos; 76 ovejas; 20 terneras y un cordero.

Traslado de domicilio.—La Cámara Oficial de Comercio se ha trasladado a la Calle de la Sillería, número 8, piso primero, con las mismas horas de despacho para el público, o sea de diez a trece y de quince a dieciocho.

El reo de Huecas.—El Tribunal Supremo ha confirmado la sentencia de muerte del reo de Huecas, Pascasio Ruiz. El Abogado, en nombre de la familia, promoverá el expediente de indulto, que pasará, una vez ultimado, a estudio del Consejo de Ministros.

Los trámites son breves, no tardando el reo en ser puesto en cápilla.

El acusador privado y estimado amigo nuestro Sr. Esteban Infantes, no obstante las penosas circunstancias porque atrae a causa del fallecimiento de su señor padre (q. e. p. d.), ha de hacer cuanto sea posible por evitar que la sentencia se cumpla, lo que de todas veras desemos.

Corresponsal telegráfico.—Nuestro Director ha sido nombrado corresponsal telegráfico en Toledo de *La Tribuna* y *El Día Gráfico*, de Barcelona.

Las cédulas personales.—Hasta el 15 del actual, queda expuesto en el Negociado correspondiente del Municipio, el padrón de cédulas personales, a fin de que se puedan formular las reclamaciones, que no serán admitidas transcurrida esa fecha.

Las ampollas de DINAMIL son completamente incoloras; pero si el enfermo no quiere que le pinchen, puede tomarlo a gotas o a cucharadas, con igual resultado.

Eso perros!—Apenas transcurre un día sin que se repitan casos de personas mordidas por perros, sin que la Alcaldía se preocupe de asunto que tanta importancia entraña, así para la salubridad pública como para la seguridad personal.

El precio de la carne.—Se queja el público de la desigualdad en el precio de la carne, no siempre dentro de la tasa, habiendo cerrado los expendedores que la vendían más barata.

El Gobernador civil Sr. Ballesteros, puede reducir su labor a exigir que en todos los artículos se atengán los expendedores al precio de la tasa, obligando con el mayor rigor al cumplimiento del reciente telegrama circular de la Comisaría de Abastos, que castiga a los que alteran los precios de la tasas con multas de quinientas a cinco mil pesetas.

VÉRDADEROS PRODUCTOS

BAYER.

Aspirina tabletas
Aspirina granulada
Somatose polvo
Somatose líquido
Tabletas helmitol Bayer
Tabletas licetol Bayer

Farmacia de SANTOS.—Plata, 23.—TOLEDO

Diputados periodistas.—En las nuevas Cortes figuran, salvo error u omisión, 21 Diputados periodistas, que son los Sres. Francos Rodríguez, Augusto Barcia, Julio Amado, Roberto Castrovídeo, Baldomero Argente, Alfonso Senra, Azorín, Alvarez Arranz, Rodríguez Lázaro, Betancourt (*Angel Guerra*), Azzati, Dionisio Pérez, Moya (D. Miguel), Moya Gastón, Darío Pérez, Rafael Gasset, Ortega Gasset, Juan Pujol, Leopoldo Romeo y Jacinto Benavente.

Junto a estos felices candidatos se puede poner la lista negra de los derrotados, que son: Unamuno, Pío Baroja, Ortega Gasset (José), Giner de los Ríos, Zulueta, Araquistain, Albornoz, Vivero, Gay, Salvador Canals, Rodrigo Soriano, *El Caballero Audaz*, Texifonte Gallego, Cánovas Cervantes, Gómez-Hidalgo, Artigas Arpón, Antón del Olmet, Melgarejo, Ricardo Gasset, Delgado Barreto, Rafael Suárez y Millán Astray. Total, 22. Uno más que los triunfante y tres menos que los Diputados ciervistas.

Aniversario.—El miércoles se cumplió el primer aniversario del fallecimiento del Teniente Coronel del Regimiento de Infantería de Wad-Rás, D. Angel Moreno de Vega, y de D. María Cruz Borqué, madre del Director de *El Eco Toledano* D. Antonio Garijo, enviando a ambas familias el testimonio de nuestro pésame.

LOS CARAMELOS metabolíticos y purgantes F. CATALÁ salván a los niños.

Droguería González y en todas las Farmacias.

Cancerosos, parálíticos, reumáticos, epilépticos.

Radium en placas, tubos, solución para baños, bebidas, ionización eléctrica, inyecciones y compresas radiogénicas; rayos X con máquinas especiales para grandes y pequeñas intensidades y dosificación exacta; baños hidroeléctricos generales y de cuatro celdas; electricidad en sus diferentes variedades, clases y aplicaciones médicas, con reforzos apropiados, últimos modelos, para el tratamiento de enfermedades internas (cerebro, médula, matriz, estómago, etc.); emanotorio pluripersonal de radium; aparato neumático para inhalaciones de aire comprimido o la aspiración en aire enrarecido con soluciones radiogénicas, sulfúrosas, lecinales, etc., que con las inyecciones directas medicamentosas en los bronquios por la laringe, constituyen el método de elección en las enfermedades de los aparatos respiratorio y circulatorio, especialmente en los catarras crónicos broncopulmonares, asma, tuberculosis, en los primeros períodos, etc. Sirviéndonos de estos recursos físico terapéuticos, los de más poderosa acción que se conocen, y asociándolos convenientemente, curámos, sin los peligros ni molestia, de las operaciones quirúrgicas, enfermedades generalmente rebeldes a los restantes recursos utilizados en Medicina y Cirugía. Enfermedades cancerosas y tumores graves, aunque estén situados en la matriz, garganta, pecho, estómago, recto, etc., lupus, bocio exoftálmico, reumatismo, gota, tumefacciones, deformidades e impotencia funcional de las articulaciones; úlceras tuberculosas o varicosas; neuralgias, especialmente la facial y clavicular; neuritis; y migelitis, parálisis, tabes dorsal, epilepsia, único medio de curarla; debilidad genital, espermatorrhea, prostatitis, cistitis y metritis crónicas; infartos hígado, bazo y demás vísceras abdominales; dispepsias neuro-motrices, dilataciones gástricas, colonitis intestinal, colitis mucosanguinosa; manchas, graves afecções de la piel o cuero cabelludo, cicatrices deformes, etc. Nuestro procedimiento curativo, con ningún otro comparable en rapidez de acción y seguridad de efectos, o de resultados maravillosos, milagrosos parecen muchas veces. A ruego, y en beneficio de muchos enfermos, hemos rebajado considerablemente el precio de las aplicaciones de radium, rayos X y electricidad. Pídase tarifa. Princesa, 58, Instituto.—MADRID.

La pasta de papel.—Las experiencias realizadas en Las Palmas por un químico francés para obtener pasta de papel con el tronco y las hojas de la platanera, han dado excelentes resultados, pues la pasta es magnífica, y puede extraerse de aquél vegetal un 48 por 100.

El químico francés asegura que pueden obtenerse muchas toneladas de pasta, salvando a Canarias y a España del conflicto surgido por la carestía del papel.

Dicho químico acaba de pedir patente al Gobierno español para explotar aquí la industria.

El MAGNESIL GOMIS.—Preguntado

diácono que iba a ordenarse qué es

primero que haría cuando fuese a la misa, contestó:

—Lo primero que haré es ver dónde

pongo el manteo y el sombrero para que

no se me estropieen.

Farmacias de Santos, Plata, 23; San Román, Zocodover, 43, y Lozano, Horme de Palo, 23.

El Teléfono en la provincia.—

Gran número de entidades, prensa y mu-

chos particulares, han solicitado que la

Compañía de Teléfonos autorice y sirva

las conferencias telefónicas, a través de

la provincia y por las líneas del Esta-

do, desde el domicilio de los abonados,

para mayor comodidad de los mismos,

con lo que lejos de perjudicar a la Com-

pañía Peninsular de Teléfonos, puede be-

neficiarla en la comisión que interese

por este servicio.

El planeta Marte.—El 14 del ac-

tual estará el planeta Marte en oposi-

ción con la tierra, y el 24 pasará su sol-

sticio de verano, seis días después de

encontrarse a la distancia de nuestro

globo, en las circunstancias más favora-

bles para que los astrónomos puedan

hacer observaciones en el hemisferio Nor-

te de Marte.

Con este objeto, el astrónomo nor-

teamericano W. H. Pickering, se halla

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E

INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alteran con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

en Mandeville, isla de Jamaica, lugar apropiado para los estudios que proponer acometer.

Dicho profesor ha manifestado que durante la presente aparición del planeta Marte se apreciará el máximo número de los detalles que se conocen con el nombre de canales, pero menos marcados que de ordinario, por lo cual será preciso hacer observaciones muy delicadas para obtener dibujos claros y exactos. De todos modos, con los poderosos medios de que puede disponer la ciencia astronómica, se confía en que en esta ocasión se podrá referir el misterio de los referidos canales.

Horrible suceso.—En Tembleque, Dolores Nogales, que se calentaba a la lumbre, sufrió un desvanecimiento, cayendo de brucos en las llamas, y encendida por el dolor se arrojó a un portillo llevando en brazos una niña que se contrababa durmiendo en un sofá.

Enfermo.—Nuevamente padece conjuntivitis nuestro querido compañero de Redacción D. Constantino García Bambalina, lo que en el alma lamentamos, deseando su más rápida y completa mejoría.

Sociedad Arte.—Por dificultades s

iguales a causa de actuar compañía en Teatro de Rojas, no ha sido posible a

Sociedad Arte celebrar la función en la fecha señalada, celebrándose el 22 de mes actual, sin que al terminar la tempora

da quede pendiente función alguna.

El aniversario de la constitución de la Sociedad se conmemorará con un escogi

do programa.

Mejoría.—Se halla algo mejorado la enfermedad que le aquejaba, nuestro querido amigo el conocido industrial D. Juan Arévalo.

Medida prevísora.—Preguntado

diácono que iba a ordenarse qué es

primero que haría cuando fuese a la misa, contestó:

—Lo primero que haré es ver dónde

pongo el manteo y el sombrero para que

no se me estropieen.

Sección religiosa.

DOMINGO 10.—IV de Cuaresma.

San Cresencio.—Anima. —I. P.—

semidoble; color morado. —Cuarenta

horas en Santo Tomás.

LUNES 11.—San Eulogio.—I. P.—

sencillo; color morado. —Cuarenta

horas en Santo Tomás.

MARTES 12.—San Gregorio.—I. P.—

doble; color blanco. —Cuarenta

horas en las Gaitanas.

MIERCOLES 13.—San Leandro.—I. P.—

Ayuno. —Rito sencillo; color

rojo. —Cuarenta horas en las Gaitanas.

JUEVES 14.—Santa Matilde.—I. P.—